

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 111 (2133) Пятница, 18 сентября 1959 г. Цена 15 коп.

Не медлить с засыпкой семян

ВРЕШЕНИИ задач, поставленных XXI съездом КПСС в области производства зерна, первостепенное значение имеет переход на посевы районированными сортами семенами. Это—одно из решающих условий повышения урожайности. В хозяйствах нашего района из года в год не полностью засыпаются сортовые семена. Так было и в прошлом году. В ходе уборки урожая руководители колхозов и совхоза не по-хозяйски отнеслись к созданию семенных фондов. Для посева в текущем году они засыпали зерно низкого качества. Осенью и зимой не сумели его как следует отработать. В результате пришлось приобретать семена у государства, затрачивая значительные средства и отрывая транспорт на перевозку. Большие площади пришлось засевать несортовыми семенами, завезенными из других областей страны. Это сказалось на урожайности.

Нынешняя уборка подходит к концу. Задача хлеборобов состоит в том, чтобы завершить ее в ближайшие дни, досрочно выполнить план хлебозаготовок. Но при этом нельзя забывать о создании семенного фонда на второй год семилетки. Лучшее зерно—на семена. Об этом правиле не должны забывать ни на час руководители хозяйств и агрономы.

Однако отдельные руководители колхозов и в этом году не серьезно относятся к семенам. Несмотря на ранние сроки начала уборочных работ и благоприятную погоду засыпка семян идет крайне медленными темпами. На 14 сентября в колхозах было засыпано семян лишь немногим больше 50 процентов потребности. И это количество семенного материала складируется наполовину неотработанным.

Все это говорит о том, что многие руководители колхозов и их агрономы еще не вполне ясно понимают какое значение имеет наличие своих собственных высокосортных семян. Колхоз «Победа» в прошлом году почти все семена обменявши и часть их за наличный расчет покупал у государства, поэтому очень много общественных средств затрачено на это дело. Председателю колхоза т. Четвергову и агроному т. Камушкиной, видимо, не жаль колхозных средств, они иначе мало проявляют заботы о засыпке семенных фондов. На 14 сентября по колхозу «Победа» было засыпано всего лишь 25 процентов семян к плану. Не лучше обстоит дело с созданием семенных фондов в колхозе «Путь Ильича» (председатель колхоза т. Кошинский, агроном тов. Макарова). Здесь совершенно некуда засыпать семенное зерно. Те склады, которые имелись в хозяйстве в прошлом году, развалены. Строится новое, более вместительное зернохранилище. Но сооружение его пока что не закончено и семенное зерно хранится под открытым небом.

Очень медленно идет создание семенных фондов в колхозах «Путь к коммунизму», им. Ленина, «40 лет Октября» и других. Эти факты говорят о том, что почти все хозяйства района упускают благоприятное время для засыпки семян. Сейчас надо это дело исправить, до 20 сентября полностью засыпать семенные фонды на весь план посева 1960 года. Задача трудная, но вполне выполнимая.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

О присуждении переходящего Красного знамени

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза на уборке урожая и хлебозаготовках за третью пятидневку сентября, колбюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановили:

Ввиду того, что пятиднев-

ное задание по продаже хлеба государству не выполнено ни одним хозяйством района, переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома из колхоза «18 партсъезд» отозвать и никому не присуждать до конца четвертой пятидневки.

Отъезд в Соединенные Штаты Америки Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева

По приглашению Президента США Д. Эйзенхауэра 15 сентября из Москвы в Вашингтон с официальным визитом отбыл на самолете «ТУ-114» Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с семьей.

В поездке в США Н. С. Хрущева сопровождают: министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин, председатель государственного комитета по культурным связям с зарубежными странами при Совете Министров СССР Г. А. Жуков, начальник главного управления по использованию атомной энергии при Совете Министров СССР В. С. Емельянов, писатель М. А. Шолохов и другие.

Находясь в США, Н. С. Хрущев будет иметь беседы с президентом Д. Эйзенхауэром. Н. С. Хрущев совершил поездки в города Вашингтон, Нью-Йорк, Лос-Анджелес, Сан-Франциско, Де-Мойн, Питтсбург, будет иметь встречи с представителями политических, общественных и деловых кругов США, посетит некоторые американские промыш-

ленные и сельскохозяйственные предприятия, а также научно-исследовательские учреждения, познакомится с жизнью американского народа.

Будучи в Нью-Йорке, Н. С. Хрущев по приглашению генерального секретаря ООН Д. Хаммаршельда выступит с речью на 14 сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

На Внуковском аэропорту, увенчанном Государственными флагами СССР, собрались многочисленные представители трудящихся Москвы. Н. С. Хрущева провожали товарищи: А. Б. Аристов, Н. И. Белиев, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, А. И. Косягин, А. П. Кириленко, Я. Э. Калибердин, Д. Ф. Коротченко, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, Д. С. Полянский, Н. В. Подгорный и другие.

Собравшиеся тепло проводили товарища Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц и пожелали им доброго пути.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В США

15 сентября Председатель Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Н. С. Хрущев прибыл в Вашингтон с официальным визитом в Соединенные Штаты Америки по приглашению президента США Д. Эйзенхауэра.

Советский турбовинтовой лайнер «ТУ-114», на котором следовали Н. С. Хрущев, члены его семьи и сопровождающие его лица, совершил посадку на аэропорту Эндрюс, близ Вашингтона.

Для встречи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на аэропорту прибыли президент США Эйзенхауэр, государственный секретарь Гертлер и другие официальные лица. Несколько тысяч жителей американской столицы приехали на аэропорт, чтобы приветствовать главу советской державы.

Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву и его супругу Н. П. Хрущеву встречают у трапа самолета президент США Дуайт Эйзенхауэр. Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхауэр принимают рапорт почетного караула. Звучат Государственные гимны Советского Союза и Соединенных Штатов, раздается 21 залп артиллерийского салюта в честь Председателя Совета Министров СССР.

Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхауэр поднимаются на платформу.

Президент Эйзенхауэр выступает с краткой речью. Он приветствует Н. С. Хрущева, его семью и сопровождающих его лиц от имени правительства и народа Америки.

«Я с интересом ожидаю бесед, которые мы будем вести с вами,—говорит президент,—хотя мы не будем вести переговоров ни по каким вопросам, затрагивающим интересы других стран, я верю, что полный и откровенный обмен мнениями по многим проблемам может содействовать лучшему взаимопониманию обеих сторон по неразрешенным международным вопросам».

—Нашей совместной целью, заявил в заключение президент, всегда должен быть справедливый всеобщий и прочный мир. Именно в этом духе, г-н председатель, я приветствую вас и говорю вам—добро пожаловать в Вашингтон и в Соединенные Штаты.

Ответную речь произносит Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Мы приехали к вам с открытой душой и добрыми намерениями. Советский народ хочет жить в мире и дружбе с американским народом, говорит Н. С. Хрущев.

Нет никаких препятствий к тому, чтобы отношения между нашими странами строились как отношения добрых соседей. Советский и американский народы, как и другие народы, в годы второй мировой войны хорошо боролись вместе против общего врага и сломали ему хребет. В мирных условиях у нас больше оснований и больше возможностей для дружбы и сотрудничества народов наших стран.

Н. С. Хрущев охарактеризовал запуск советской космической ракеты на Луну, как историческое достижение советской мирной науки, которое радует не только советских людей но и всех, кому дороги мир и дружба между народами, а вступление в строй в Советском Союзе ледокола с атомным двигателем—как конкретное выражение стремления всех народов к тому, чтобы ядерная энергия использовалась только в мирных целях.

Мы с вами на земле, заявил в заключение Н. С. Хрущев, должны жить в мире и дружбе, как должны жить в мире и дружбе все народы, населяющие нашу общую мать-землю.

Присутствующие на аэропорту приветствовали речи Д. Эйзенхауэра и Н. С. Хрущева бурными аплодисментами.

По окончании церемонии встречи Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, его супруга и президент США Д. Эйзенхауэр направляются к открытой автомашине. Колонна автомашин следует в Вашингтон.

Улицы Вашингтона, по которым следует колонна автомашин с гостями из Советского Союза, полны людей. Американцы очень тепло и с большой сердечностью приветствуют Н. С. Хрущева. Всюду приветливые лица, раздаются аплодисменты, приветственные взоры за дружбу между двумя великими державами.

На перекрестке двух центральных улиц Вашингтона начинается традиционный «парад приветствия», в котором принимают участие подразделения армии, военно-морского флота, ВВС, моторизованной и конной полиции.

Колонна автомашин подходит к «Блэйр хауз», где обычно останавливаются наиболее высокопоставленные гости правительства США. Во время пребывания в Вашингтоне здесь будет находиться резиденция Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

(ТАСС).

Пребывание Н. С. Хрущева в США

15 сентября в Белом доме—резиденции президента США в Вашингтоне—состоялась церемония вручения памятного дара президенту США. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев вручил президенту США Дуайту Эйзенхауэру копию вымпела, направленного на Луну в ракете 12

сентября 1959 года, и золотой значок, изготовленный в честь успешного запуска ракеты на Луну.

Принимая памятный дар, президент США выразил глубокую благодарность Советскому правительству и сообщил, что копия вымпела и памятный значок будут переданы в музей.

16 сентября днем Н. С. Хрущев встретился с американскими журналистами в Национальном клубе печати. Во время встречи Н. С. Хрущев сделал заявление и ответил на вопросы журналистов.

(ТАСС).

В колхозе „Путь к коммунизму“ не берегут хлеб

Потерянные центнеры

В первой бригаде колхоза «Путь к коммунизму» идет уборка урожая. Зерновые культуры на значительных площадях уже убраны и лишь кучи незасыпанный соломы напоминают о том, что здесь еще совсем недавно были хлеба.

Но странный имеют вид эти кучи. Сверху они покрыты зеленым ковром молодых побегов. Занятые вспашкой, мы подошли к одной из соломенных куч и стали разрывать ее.

И что же? Полновесные зерна имена можно было собирать горстями.

Но, на котором мы стояли, занимает площадь более 150 гектаров. В каждой куче соломы осталось не менее двух-трех десятков килограммов. А сколько же будет зерна на всем убранном поле?

— Вот они десятки центнеров потерянного зерна, — сказал один из моих спутников после осмотра нескольких куч соломы. — Спрашивается: была ли здесь агроном колхоза тов. Косинин во время уборки? А если была, так почему не приняла никаких мер, чтобы предотвратить такие потери?

Бросили, не закончив

С большой любовью выращивали учащиеся В-Чебулинской школы 10 гектаров овса в первой полеводческой бригаде колхоза «Путь к коммунизму».

— Наш «золотой дождик» даст не менее 12—13 центнеров с гектара, — с гордостью говорили школьники.

Но их надежды не оправдались. Уборка дала иные результаты — 9—10 центнеров. А почему? Да потому, что очень уж много зерна осталось на поле. Мы побывали на ней и воочию в этом убедились.

Первое, что бросается в глаза, это широкая полоса примятого вдоль дороги хлеба. Она занимает в ширину пять с половиной метров, да в длину более двухсот. Вот и получается не менее гектара загубленного хлеба.

А если пройти немного дальше по овсяному полю, то можно видеть целые, еще не подобранные валки.

— Почему же они остались? — спросили мы у бригадира первой бригады т. Сайгина.

— Дождь помешал, пришлось бросить, — ответил он.

Вот уже несколько дней стоит сухая погода и валки давно уже можно было подобрать. Но до них, видимо, все еще не доходит руки. Как бросили поле, не закончив уборку, так и не могут выбрать времени, чтобы завершить ее.

Зерно не учтывается

А вот поле пшеницы в 130 гектарах, где идет уборка урожая. Ведут ее приезжие из Киселевска комбайнеры Николай Шорников и Виктор Зиновьев.

Этих механизаторов нельзя упрекнуть в том, что они допускают непромолот скошенного хлеба. Зерна в соломе не обнаружено. Но потери здесь иного порядка.

Уж очень много осталось нескошенного хлеба. Через всю полосу проложена дорога шириной в полтора-два метра. Пшеница на ней не скошена, а прямата.

— Что это за дорога? — поинтересовались мы.

— Прошел самоходный комбайн, — пояснили механизаторы. Видно пытался разрезать полосу, да ничего не получилось. Только хлеб примял. Следом за ним пошли автомашины. Вот так и создалась дорога по хлебу.

А сколько нескошенных кольев осталось возле кустов и в низких местах, где пшеница полегла! На наш взгляд, если все эти места обмерить и подсчитать, то общая площадь нескошенного хлеба составит не менее 5 процентов, т. е. около 5—6 гектаров. Даже при урожайности в 7 центнеров с гектара, потери зерна составят 25—30 центнеров.

И хуже всего то, что даже к намолоченному зерну здесь относятся крайне пренебрежительно.

Пять дней тому назад комбайнер этого колхоза т. Тимофеев справедливо указывал на отсутствие учета намолоченного им зерна. Но эта критика осталась без внимания. На всех трех комбайнерах, работающих в первой бригаде, нет весовщиков и механизаторы не знают сколько они за день намолачивают.

А полевые вороха зерна? Они прочно вошли в быт первой бригады. Совсем недавно за один только день их сделали около десятка штук. Причем хлеб из бункеровсыпается прямо в стерню или на траву. Попробуй собери его чисто! Обязательно на каждом точке останется несколько килограммов зерна.

„Новый метод“ откорма свиней

На центральном колхозном току, рядом с сушилкой лежат вороха пшеницы. Около них, пожирая зерно, стоят три свиньи. А две, видимо, досыта наевшись, бродят поодаль, ищут, паверное, где бы наесться.

Заведующий сушилкой Николай Федорович Королев спокойно насыпает и взвешивает зерно, причитающееся ему на трудодни. Тут же находится

зоотехник колхоза т. Опрышко и несколько человек колхозников. Но никто из них не обращает внимания на насыщающихся в хлебе животных.

— Почему же свиней-то от ворохов не отгоните? — спросили мы заведующего сушилкой.

— Так это наши, колхозные, — спокойно ответил Королев. Но посмотрев внимательнее, схватился:

— В самом деле, одна-то чужая...

— Усь, проклятая! Отбоя от нас нет.

Выгнав свинью, заведующий сушилкой обстоятельно пояснил:

— Вот эти четыре свиньи предназначены на забой, а так как место откорма для них не подготовлено, решено здесь их подержать с недельку. Пусть сальца подкопят.

Слыша такие слова — диву даешься. Заведующий сушилкой, хотя и не связан с животноводством, оказался автором «нового метода» откорма свиней. Уж не думают ли руководители колхоза «Путь к коммунизму» применить его в широких масштабах, как сальный «дешевый» и «рентабельный»?

Невольно приходишь к выводу, что в этом хозяйстве не берегут хлеб, выращенный трудом колхозников.

Рейдовая бригада газеты «Искра Ленина»:

А. ВОЛИЧЕНКО, председатель рев. комиссии колхоза «Путь к коммунизму».

А. СВИТЫЧЕВ, учитель-заправщик, **Г. ГОРЛОВ,** тракторист, **П. НЕСТЕРОВ,** работник редакции газеты «Искра Ленина».

СВОДКА о ходе хлебозаготовок и уборки урожая в колхозах и совхозе района на 16 сентября 1959 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборка зерновых, в третьей — обмолот к убранному).

1. 18 партсъезд*	63,8	98,1	96,3
2. Маяк Ильича*	61,7	92,8	70,7
3. Красные соколы*	56,2	100,0	100,0
4. Трактор*	55,6	76,1	58,4
5. Путь к коммун.*	55,2	90,9	83,0
6. Путь Ильича*	50,7	81,0	80,6
7. Земледелец*	49,6	81,6	86,6
8. Им. Сталина	49,3	84,7	70,5
9. Искра Ленина*	48,5	83,6	65,2
10. Им. Ленина	48,5	83,3	74,9
11. Победа*	43,8	56,2	50,0
12. Им. Кирова	43,7	88,9	69,7
13. 3-й Интернационал*	43,5	75,8	62,2
14. 40 лет Октября*	27,2	83,2	69,4
Совхоз «Чумайский»	49,7	91,3	75,5

Виновных за потравы — к ответственности

В сельхозартели «Искра Ленина» в этом году было посажено 37 гектаров картофеля. На всей площади урожай вырос неплохой. И если бы сорвать весь картофель, то его хватило бы для фурзовых целей и на семена, а часть можно было продать государству. Но этого не случилось. Картофель на площади 27 гектаров оказался полностью потравленным индивидуальным скотом.

Картофель был размещен на одном поле с однолетними травами и как только их убрали, ворота в посевотине открыли. На картофельное поле стали каждый день попадать свиньи колхозников. Сначала их было немного и время от времени животных угоняли. Но затем скот никто не стал тревожить, стада свиней и телят увеличивались с каждым днем. Посев картофеля уничтожился на глазах правления колхоза и никому до этого не было дела. Руководители колхоза забыли сколько затратили общественных средств на приобретение семян картофеля, какие произведены затраты, чтобы вырастить урожай.

Я еще раз подтверждаю,

что урожай картофеля был выращен неплохой, но из-за безответственного отношения руководителей хозяйства это не стало. Значительно меньше пострадал картофель на площади в 10 гектаров, там можно получить по 50 центнеров с гектара.

Если подсчитать, что с потравленной площади картофеля в 27 гектаров можно было получить по 50 центнеров с 1 га, то это составит 1350 центнеров. По существующим ценам убыток колхозу причинен почти на 50 тысяч рублей.

Большая вина ложится за потравленный картофель на колхозного зоотехника т. Богданова, который в интересах общественного животноводства обязан был первым поднять этот вопрос и потребовать с виновных ответственности. Но только бездушное отношение зоотехника к порученному делу и к общественному животноводству не позволило ему это сделать.

Нам думается, органы прокуратуры найдут виновных в потравах и привлекут их к ответственности.

Н. Мирюк,
гл. агроном сельхозинспекции.

детей уже с первых дней занятий. Заведующая школой, молодая учительница т. Морозова Н. Г. в первые дни занятий организует во время перемен игры с ребятами.

Создал уют в своей школе и коллектив учителей Усть-Чебулинской семилетней школы — директор т. Сластенков Н. Н. Организовано идут занятия в Орлово-Розовской семилетней школе.

Много оставляет желать лучшего Поданьская начальная школа (заведующая тов. Стасук А. В.) Занятое под школу помещение не соответствует и минимуму требований, предъявляемых к школьному помещению.

Правлению колхоза имени Ленина и Усть-Сергинскому сельскому Совету надо принимать срочные меры к созданию нормальных условий для учителей и учащихся Поданьской начальной школы.

Из дневника инспектора района М. И. Володина.

ПЕРВЫЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Резко выделяется своей белизной среди жилых построек села Дмитриевки здание школы. Внешность привлекает взгляд и зовет заглянуть во внутрь. И вот мы в школе.

Чисто выбеленные стены, большой светлый и чистый коридор художественно оформлен. Чистые и светлые классы со специфическим запахом краски от недавно покрашенных полов и мебели. Все говорит о заботе педагогического коллектива — создать уют в своей школе.

В этом году школа и училище весь учебный год обеспечены топливом. Таким образом, условия для плодотворной работы педагогического коллектива и учащихся в Дмитриевской школе имеются.

Одним из первых в районе директор этой школы т. Ф. В. Зезуль организовал физический кабинет. Занятия по физике проводятся в нем, и ученики с огромным интересом ждут очередных уроков



Кировская область. Больших успехов добились птицеводы сельхозартели «Искра» Котельничского района. В этом году они вырастили 30 тысяч цыплят, получили по 120 яиц от каждой несушки. Одной из лучших птичниц комсомолки Алевтине Шабалиной районный комитет присудил переходящий Красный вымпел передовика.

На снимке: А. Шабалина.
Фото Д. Онохина.
Фотохроника ТАСС

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Первыми в совхозе

Широки поля 2-й бригады Центрального отделения совхоза «Чумайский». На площади 1200 га хлеборобы возделывают различные зерновые культуры.

Беря на себя большие обязательства в честь предстоящего Иденаума ЦК КПСС, рабочие бригады с честью их выполняют. Утром 9 сентября здесь закончили жатву хлебов.

Ранним утром и поздней ночью не умолкал гул моторов. Лифтчики Николай Васинский и Илья Булгаковски шли по 20—25 га за смену при норме 14 га. Работа была организована так, что вслед за жатвой велась и подборка подоспевших валков. С площади 850 га к моменту окончания жатвы валки были обмолочены.

Бригадир Алексей Игнатьевич Кондратьев говорит, что оставшиеся валки они уберут за один—два дня и только зеленоватый овес на площади 150 га может задержать.

За самоотверженный труд, за хорошую организацию на уборке урожая бригаде присуждено переходящее Красное знамя совхоза. Надо думать, что рабочие 2-й бригады не отдадут это знамя до конца уборки.

И. Александров.

Передовая молодежь

49 комсомольско-молодежных уборочных агрегатов, защищая честь и славу Ленинского союза молодежи, упорно трудятся на полях колхозов и совхоза нашего района. В горячей битве за хлеб по результатам первой половины сентября первенство среди молодых держит комбайнер Николай Фадишин. Он на полях колхоза «Победа» только за вторую пятидневку убрал 105 гектаров. Не снизилась у него производительность труда и в третьей пятидневке сентября.

Заслуженным уважением пользуются молодые мастера уборки Леонид Мелехин, Роман Штабель и Александр Дашков-

Подводят итоги работы за 8 месяцев

Лучшие готовить скотопомещения

П. ТАЙЧЕНАЧЕВА,
доярка.

Коровник в нашем колхозе совершенно непригоден для содержания скота. Зимой мы не можем скормливать животным силос, потому что в помещении сильно холодно, силос сразу же замерзает. Лишь этим самым коров в зимние месяцы сочного корма, мы недобираем много молока.

Правление колхоза два года тому назад решило соорудить новый коровник. Работники фермы были довольны таким хорошим намерением правления. Но радость животноводов оказалась преждевременной. За два года построены только одни стены.

Приближается зима. Конечно, за это короткое время не построить коровник, поэтому правлению колхоза надо подумать о капитальном ремонте старого помещения. И делать это надо не откладывать.

В борьбе за выполнение социалистических обязательств

Н. ЖАБСКИЙ,
председатель колхоза.

Претворяя в жизнь взятые обязательства на 1959 год по развитию общественного скота и увеличению его продуктивности, работники животноводства нашего колхоза добились заметных успехов.

Надой молока за восемь месяцев текущего года увеличился на 277 литров по сравнению с этим же периодом прошлого года. Средний надой по гурту составил 1619,7 литра на фурражную корову. Обязательства доярок—надоить до конца года 2200 литров—будет безусловно выполнено.

Порукой тому самоотверженный труд передовиков животноводства.

Наши лучшие доярки Александра Митрофановна Котыхова, проработавшая на ферме 22 года, Дарья Петровна Тайченачева, Ирина Федоровна Болагачева и другие прилагают максимум труда, чтобы взятые обязательства были выполнены. Они из года в год добиваются высоких показателей в работе.

Взять, например, доярку

сийской. Каждый из них на уборке полеглого хлеба в сельскохозяйственной артели «40 лет Октября» делает по полторы—две нормы. По 15,5 га убирает в колхозе имени Кирова комсомольско-молодежный агрегат Петра Денисова.

Хороши дела молодых хлеборобов! Есть полное основание заявить, что члены комсомольско-молодежных агрегатов приложат максимум усилий, чтобы в оставшиеся два—три дня завершить выполнение своих социалистических обязательств, взятых на период уборки.

К. Михайлов.

День животновода

За 130 ягнят от 100 овцематок

М. БУДАНАЕВ,
чабан.

В начале текущего года я взял обязательство получить от 100 овцематок по 130 ягнят. Обязательства высокие, но я думаю их выполнить. За восемь месяцев получено по 60 ягнят на 100 овцематок.

Основной окот ожидается в ноябре и декабре. Но беда в том, что в эти холодные месяцы при имеющихся помещениях будет трудно сохранить молодняк. У нас нет даже теплицы, куда бы можно было поместить новорожденных ягнят.

В прошлые годы из-за отсутствия такого помещения допускался большой отход молодняка, особенно тонкорунного.

Я прошу правление колхоза создать необходимые условия для содержания овец в зимнее время. А мы, работники фермы, постараемся свои обязательства выполнить.



Москва. Три особо радостных события были в этом году у молодой работницы шелкоткацкого и красильно-отделочного комбината имени Шербакова Галины Ариковой. Во-первых, весной она закончила школу рабочей молодежи и получила аттестат зрелости. Во-вторых, из ученицы ее перевели на самостоятельную работу ткачихи. В-третьих, она успешно сдала экзамены в Московский текстильный институт и стала студенткой вечернего отделения этого вуза.

На снимке: молодая ткачиха Галина Арикова.
Фото Б. Трепетова.
Фотохроника ТАСС

Шумит золотая пшеница

Шумит золотая пшеница,
Над нею летят журавли,
Крикливы гуси вереница
Покажется скоро вдали.
И шепчутся тихо колосья,
Стревогой на небо глядя:
„Пусть ветер подальше
уносит
Ненужные тучи дождя.
Пусть солнце идет к нам
с приветом:
На вахту вступил комбайнер
И действуют в поле лафеты,
Гудят у комбайна мотор".
Тревога колосьев
пшеничных
Доходит до сердца
людей,
И убрана будет пшеница
Еще до отлета гусей.
А. Мегис.

Атомный ледокол «Ленин» вошел в Неву

12 сентября атомный ледокол «Ленин» отошел от стеки адмиралтейского завода и направился в Неву на ту самое место, откуда в грозные дни октября 1917 года прогремел исторический выстрел «Аврора».

Тысячи ленинградцев, собравшихся на набережных Невы, встретили флагман ледокольного флота и находившуюся на его борту команду радостными приветствиями.

13 сентября экипаж стоящего на Неве атомного ледокола «Ленин» принял от Центрального военно-морского музея адрес и государственный флаг Союза ССР. В адрес отмечается историческое значение постройки первого в мире атомного ледокола. Далее говорится, что Центральный военно-морской музей Военно-Морского Флота передает флаг и просит после окончания испытаний возвратить его музею на вечное хранение и экспонирование как ценнейшую реликвию отечественного флота.

(ТАСС).



Механизация в животноводстве— путь к изобилию

К концу семилетки на фермах колхозов и совхозов нашей страны резко возрастет поголовье коров. Если содержать их по старинке: вручную готовить и раздавать корма, убирать поменежения, доить,— понадобятся сотни тысяч одногодок. А ведь нужны будут и скотники, и настухи, и телятницы. Кроме того, значительно возрастет поголовье скота в овцеводстве, свиноводстве, коневодстве: увеличиваются птицеводческие фермы. И везде нужны будут люди.

На Челябинском трубопрокатном заводе сооружается третья очередь трубозаводского цеха. Коллектив строителей взял обязательство слать ее в эксплуатацию досрочно—в октябре этого года.

С опережением графика работает на стройке бригада электромонтажников Е. П. Дмитриева.

На снимке: бригадир Е. П. Дмитриев.

Фото В. Георгиева.
Фотохроника ТАСС

зводит получать дешевое молоко, мясо, яйца, шерсть.

Недалеко от Харькова, в поселке Борки, на Украинской опытной станции птицеводства, построены первый в стране широкогабаритный птичник. Внешне помещение напоминает обычный коровник, но внутри вдоль стен в виде ступенек устроены многоярусные гнезда. Длина птичника—84 метра. Посредине оставлен рабочий проход, вдоль которого проложена узкоколейная дорога. По ней движется специальный кормораздатчик: из него засыпаются зерно и силос в кормушки шести тысячам кур. Обслуживает птичник одна птичница Вера Сидора. Развезти и раздать корм курам она успевает за две с половиной минуты, получить с помошью смесительной камеры 100—150 килограммов силоса из различных трав—за полминуты.

Снесенные курами яйца скатываются в специальные лотки. Вместо людей здесь два ковшовых транспортера разносят по кормушкам из закромов кормораздаточного отделения кукурузный силос, жом и концентраты: спускают с чердака коровника измельченное сено.

Насосы подают из колодцев воду в автопоилки и в нагревательные баки. Электрооильные аппараты помогают доить коров. И всеми этими механизмами управляет один человек—механизатор Телек Шакиров. Лишь во время доек ему помогают три девушки. Они с помощью машин доят коров. Так четыре человека обеспечивают содержание 300 голов скота! Производительность их труда в десять—двадцать раз выше, чем у животноводов, которые работают на обычных фермах. Вот кто будет помогать людям на фермах—машины!

Юньский Пленум Центрального Комитета партии указал, что все тяжелые, трудоемкие работы в животноводстве нужно механизировать. Причем сейчас речь идет уже не о простой, а о комплексной механизации, которая должна не только освобождать людей от тяжелого труда, но и по-

может легко доставить на самое отдаленное пастбище. В этом зале есть дойльные станки, установки для подогрева воды, очистки и охлаждения молока, насос для подачи воды. В стаканах перед дойкой пылесосы чистят коров, опрыскиватели обмывают им вымя. Дошка только загоняет животных в стаканы и подвешивает доильные аппараты. Молочный комбайн хороши и тем, что состоят из отдельных секций: его можно, разобрав, использовать и на фермах, в помещениях. Агрегат успешно выдержал производственные испытания. Пятигорский завод сельскохозяйственных машин приступил к их массовому производству.

Наша страна уже обогнала Соединенные Штаты Америки по производству молока. В ближайшие годы, когда поголовье коров резко увеличится, молока будет гораздо больше. Значительную его часть придется доставлять в города и рабочие поселки в цельном виде. Но сейчас еще недостаточно труден путь этого продукта от колхоза и совхоза к потребителю. Хорошо бы прямо на фермах разливать его в посуду. Уже изобретен автомат, который без помощи человеческих рук делает шестигранные конверты из бумаги, покрытой сверху воском, а изнутри—пластмассой, наполняет их молоком и тут же заклеивает. В такой конверт не попадет грязь. Автомат этот настолько мал, что его можно будет установить в любой пристройке к ферме.

Сотрудники института «Гипромолоко» нашли другой способ сохранения молока в свежем состоянии. Они стерилизуют его при очень высоких температурах. Молоко, обработанное таким образом, годами не теряет свежести. К 1960 году только в Российской Федерации будут действовать 52 цеха стерилизации.

Трудно не только описать, но даже перечислить машины и механизмы для животноводства, которые рождаются сейчас в институтах, лабораториях, на экспериментальных заводах.

И. Шахиморданов.



Белгородская область. В районе Курской магнитной аномалии сооружается Лебединский рудник, на котором будет добываться железная руда. В этом году здесь должно быть вынуто в отвал 15 миллионов кубометров грунта. Строители обязались завершить вскрышные работы на месяц раньше срока, а также досрочно закончить строительство дробильно-сортировочной фабрики.

На снимке: монтажники комсомолец Леонид Бутанцев (слева) и Иван Долгих ведут монтаж металлических конструкций корпуса дробильно-сортировочной фабрики.

Фото О. Сизова.
Фотохроника ТАСС.

Лагерь солнца

На берегу Черного моря, близ поселка Ново-Михайловка Туапсинского района, решено создать крупнейшую в РСФСР здравницу типа „Артек“.

Уже составлен генеральный план, и начались строительные работы. Здравницу решено назвать „Орленок“.

...Всероссийскому пионерскому лагерю отведена территория в сорок три гектара. В живописном месте, неподалеку от моря, разместятся столовая и четыре спальных корпуса на 160 мест каждый. Здесь же раскинутся два палаточных городка на 320 и 640 мест. Значит, „Орленок“ сможет принять 1.600 пионеров!

В „Орленке“ впервые будет широко использована энергия солнца. Светило, если можно так сказать, станет одним из главных „сотрудников“ детского санатория. Оно будет и лечить, и снабжать лагерь горячей водой, и отапливать помещения.

Министерство здравоохранения РСФСР решило использовать в „Орленке“ достижения советских гелиотехников. На пляже будет работать пятнадцать уже знакомых читателям „Советской России“ лечебных рефлекторов В. Н. Бухмана, солнечные „зайчики“, которых отличаются большой целительной силой.

Солнечная водонагревательная установка системы Б. В. Петухова снабдит горячей водой душевые, ванные и прачечные. Четыре солнечных паровых котла обеспечат помещения теплом.

— Но ведь могут выдаться и пасмурные дни? — спросит читатель. — Как тогда?

И это предусмотрено. В непогоду тепло трое суток смогут давать водяные аккумуляторы. Если же облака закроют небо на более продолжительное время—на смену придет газ, который доставят на машинах.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ БРАТСКИХ СТРАН

Трагедия южнокорейских учащихся

Южнокорейская печать критикует систему обучения в Южной Корее, называя наступление нового учебного года наступлением «периода сбора денег».

С началом нового учебного года усиливаются различные спекулятивные махинации клиники Ли Сын Мана и администрации учебных заведений, которые превращают южнокорейские учебные заведения в средство наживы.

В последнее время из Сунчанско-го педагогического техникума провинции Южной Чжеля изгнали 10 студентов первого курса за то, что они не внесли вовремя деньги, и вместо них под предлогом «пополнения» числа учащихся принесли дети зажиточных родителей, которые раньше не выдержали вступительных экзаменов. При этом администрация заставила их уплатить по 200 тыс. хван по видом «взноса для оказания содействия училищу».

Адрес редакции: село В. Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты „Искра Ленина“

Подобные явления сейчас в Южной Корее наблюдаются всюду и ежедневно. Немало случаев, когда бедствующие молодые студенты кончат жизнь самоубийством, выбрасываясь из окон многоэтажных зданий. Недавно повесился мальчик-подросток, только что окончивший начальную школу. Он покончил с собой из-за того, что родители были не в состоянии оплатить расход по оформлению его допуска к вступительным экзаменам в среднюю школу.

В Южной Корее в учебных заведениях существует более 150 видов различных поборов и «взносов», включая плату за обучение, членские взносы и общество друзей педагогов и родителей, взносы на расходы школьного отряда по защите государства, плату за дополнительные уроки, взносы в фонд помощи школьным служащим, в фонд расходов школьной инспекции, взносы в фонд веде-

ничества они забирают многих учащихся в маринеточную армию.

Как сообщают южнокорейские агентства Тонян Тхонсин и Сеге Тхонсин, по опубликованным маринеточными властями явно преувеличенным данным, только за период с мая 1957 г. по ноябрь 1958 г. несколько десятков тысяч студентов вузов было мобилизовано в армию Южной Кореи.

В настоящее время в Южной Корее с каждым днем все шире развертывается борьба учащихся против антинародной, фашистской системы обучения, введенной американскими империалистами и кликой Ли Сын Мана.

5 марта этого года более 2.200 студентов Сеульского политехнического института выступили против политики превращения учебных заведений в средство спекуляции, выдвинув 14 пунктов требований и бойкотировав занятия.

Сейчас всюду в Южной Корее учащиеся в знак протеста против реакционной системы обучения не посещают занятия.

(Журнал „Корея“ № 34, 1959 г.)

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2280 экз.